

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los enfermeros del Hospital de Marina

Saben estos modestos empleados que la aceptación de sus servicios, como el cese definitivo de sus faenas, no es incumbencia del director del establecimiento ni en ello tiene para qué intervenir el capitán general.

«Saben, asimismo, que no es normal adecuado parar el logro de sus reivindicaciones, el recurso a una publicidad periodística, en la cual no es costumbre hermanar la defensa de los trabajos o hipotéticamente oprimidos y el prestigio de los que aparecen incipitados, con pruebas o sin razón.

«Esto no obstante, el sábado último, en un periódiquito de la localidad se aboga por que sea aplicada a los mencionados enfermeros la jornada de ocho horas.

«¿Habrá quien impugne cosa tan justa?»

Evidentemente que no. Pero el gobernador civil no lo sabe su cumplimiento; acoge la protesta que sin duda formularon los servidores de la beneficia dependencia para deslizar alusiones mortificantes contra la rectitud bien cimentada del ilustre director. De pasada requiere la mediación del capitán general.

Y a tanto no hay derecho mientras no pueda demostrarse que, por acción u omisión de las nombradas autoridades, los enfermeros del hospital de marina vense privados de un beneficio del cual hacen ya uso, y acase abuso, todos los proletarios.

El Departamento de Cartagena está regido por un general prestigiosísimo, caballero, atento a los ruegos de los humildes, inclinado por natural impulso a toda demanda que se inspire en la equidad o se apoye en la justicia.

Y el director del hospital militar, cuyos dotes de inteligencia, bondad y esto son notorias, patrocinará, por espontánea tendencia de su cristiano espíritu, cualquiera pretención que se le exponga, aun cuando se halle fuera dela órbita de su autoridad.

De esta suerte, la negociación que se inicio obtendrá un resultado favorable y rápido, sin que para ello sea precisa la ayuda de ningún apostol.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen número 43
Avda. General de Cervantes

De Sociedad

Los que vienen
Ha regresado de la corte, nuestro distinguido amigo, el Jefe de Correos, don Balcedo Gómez Ramos.

—Han marchado a Madrid, nuestro querido amigo don Enrique Pedroso, acompañado de su distinguida madre y hermana.

—Ha regresado de su viaje a Madrid nuestro querido amigo, el notario de esta plaza don Marcos Benítez.

—De Madrid ha regresado don José Ruiz Peña.

—Procedentes de París, donde residió hemos saludado en esta, su país natal, a nuestro querido amigo el joven don Francisco Pérez.

—Ha regresado de Totana nuestro querido amigo el médico de la Armada don Joaquín Pérez.

Notas variadas

En sesión celebrada por la Junta de Protocolos a la infancia, ha sido adujado el cargo de Secretario a don Domingo Madroñal, querido amigo nuestro. Le felicitamos.

—Hemos tenido el gusto de admirar un hermoso cuadro fotográfico que se expuso en uno de los escaparates de la tienda del señor Molina.

Dicho cuadro representa a un oficial de nuestra Fuerza Indígena en Marruecos, y dicha fotografía y su autor esté echo en la Casa de los señores Morcinos, a los cuales le felicitamos por su buen trabajo artístico.

—En los exámenes que se están celebrando en Madrid para ingreso en la carrera judicial ha sido aprobado con honrosa nota, nuestro querido amigo y paisano el culto doctor en derecho don Joaquín Fuentes García, a quien con tal motivo felicitamos.

Una boda

En la Iglesia del Buen Suceso de San Sebastián se ha celebrado el matrimonio civil entre de la aristocrática y bellísima señorita María Luisa de Olano, hermana de nuestro distinguido colaborador don Ramón, con el joven y ya notable abogado don Juan Sordete.

Bendijo la uñón el Obispo de Almería, R. P. Zácaras Martínez, siendo apadrinados por la Excmís. señora doña Trinidad Ansúltaro de Sordete madre del novio y el ex alcalde de Bilbao don Emiliano de Olano, padre de la gentil desposada.

A la ceremonia nupcial asistió lo más distinguido de la sociedad donostiarra que luego fué obsequiada con un exquisido almuerzo en el «Vitoria Palace».

Nos asociamos al júbilo que por tan fausto acontecimiento, embarga a la respetable familia de nuestro simpático colaborador.

Entrevista con don Juan Vázquez de Mella

Cediendo a una amable invitación del dignísimo arzobispo de Cehegín don Pedro Chacón, presentó secretario del electo obispo don Juan Frutos Valiente, hicimos hace días una grata excursión histórica y pintoresca población murciana, en su lato este de desembarco del casi continuo ministerio apostólico. Tiempo lleva que celebraba en mi el I Congreso Arqueológico, en el que

lebó Villalba cartaginista, yayera numerosas se han hecho objeciones pór los señores y notables descubrimientos arqueológicos que han permitido fijar definitivamente el emplazamiento de la importante ciudad dállica y sede episcopal del siglo V, conocida con el nombre de Bigastro.

Alrededor animada por la invulgación de las tradiciones religiosas de Cartagena deseaba una ocasión de visitar sobre el terreno tanto, el célebre *censo de Rojas*, donde se halló la estatua era pagana levantada a Júpiter por los Bigastres antes de que en ella se vieran en su silla los obituarios cristianos y susfraganeos unas veces de la sucesión metropolitana Cartagena y administradores apostólicos de esta durante el largo eclipse que padeció en tiempo de los Vandalsopomo la devota ermita de San Juan de la Jara resto precioso del antiquísimo universal culto que en toda la extensión del reino cristiano de Teodomiro se habilitó al glorioso patrón de Cartagena por cuya restauración nos hemos interesado.

Proyectando establecer una escuela en la apagada y religiosa villa del bondadoso Padre Guardián de los Franciscanos, desde donde se extendía nuestra vista por el magnífico panorama de la ferrolana Vega que riegan el Argos y el Quipar cuando viene a interrumpir nuestra sabrosa y suave agua a su paso al huerto posterior del Convento.

En aquellos instantes, oímos de llegar a la portería, preguntando por el Guardián el señor don Juan Vázquez de Mella acompañado por el señor Alcalde de Cehegín y otras respetables señoras y manifestando deseos de visitar en su Caserío a la gloriosa Patrona de Cehegín que en la Iglesia del Convento tiene su Santuario.

Ante noticia tan sorprendente, que apenas acabábamos de creer olvidando nuestros proyectos arqueológicos, seguimos al R. P. Guardián en dirección a la Iglesia y poco después teníamos la seguridad de tener en nuestra compañía al celestísimo tribuno católico, en la más inesperada e interesante de las circunstancias.

Arrodillado en el modesto recinto religioso permaneció un buen rato sumido en profunda y devota adoración de la milagrosa imagen, teniendo a su lado en la misma actitud a una elegante y plácida joven señora de quien se nos dijo discretamente ser la señorita Consuelo Muñoz, futura esposa del señor Mella y sobrada del señor Alcalde de Cehegín que con su esposo se hallaban también allí presentes.

Después de acompañarles todos en su oración a la devota imagen, tuvimos la satisfacción de entrevistar la mano del maravilloso artista de la palabra que benditamente la de los Señores, y still mismo en su pensamiento grande del Comarca, tuvo lugar, no precisamente la entrevista que anunciamos ayer el «Eco», sino la repetición breve, emocionante entrevista con el ilustre hombre público a quien tanto admirábamos y desearíamos conocer. Recién salido como por malogro de dolorosa y difícil operación quirúrgica, cuyas huesos se detestaban en su sombrío, sin quitar nada de su vivaz y penetrante expresión a la mirada, venía a la grada a la Virgen de los Milagros a la que de un modo especial se ora dando, sin duda por las oraciones que ante ella habla cada devoto católico.

Dedimos por anticipo con la felicísima sorpresa de aquella inesperada entrevista a los pies de la Virgen, despidiéndonos la puerta a los illustres visitantes, que prometieron volver en plazo no más de dos días. Largo pudi-

GARCIA Y PEDRENO

Almacenes de Santa María

Tejidos y novedades

AIRE 81 INTERESA

Esta nueva casa quedará abierta en el presente mes de Octubre, ofreciendo al público en general un lujoso surtido en artículos para Señoras y Caballeros a precios muy económicos.

May importante para todos

—Quiere U. viajar en los Tramvies gratis?
—Quiere U. jugar a la Lotería Nacional gratis?
—Quiere U. jugar a la Lotería del Niño gratis?
—Quiere U. sentarse en las sillas del Muelle gratis?
—Quiere U. visitar todas las noches el Teatro Circo gratis?
—Quiere U. leer todos los días la prensa en general gratis?
Lo conseguiremos conservando todos estos billetes y demás papeletas que en estos se entienda, que en los almacenes indicados se toman por su valor, admitiendo al día por el que se compra que hace.



TERCER ANIVERSARIO del fallecimiento del señor

Don Vicente Serrat Andreu

que descansó en el Señor

EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE 1917

D. M. P.

Todas las misas que se celebren el día 27 del presente mes, de ocho a doce, cada media hora, en la Iglesia de Santa María de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La Vela, y alumbrado así como los ejercicios a las cuatro de la tarde, tendrán igual aplicación.

Se vende, hijos, hija soltera hermanos, nietos, etc., etc.

Varios Sres. Presidados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

en su favor, personas para él muy queridas, devotísimas de aquella Virgen —solicitud de la devoción a los contenidos más íntimos de su alma, que produjeron honda y natural impresión en todos los circunstantes y que todos respetamos en silencio.

Hizo luego una oportunidad alusión a su carácter de Tercerizo de San Francisco por lo que se jugaba hallarse como entre hermanos en la compañía de los Hijos del Santo Patrón para quienes tiene algo más que frases de entusiasta admiración.

Procuramos pausada y religiosamente otras attantes palabras sobre ese mismo tema religioso se deslizó insensiblemente la conversación hacia su significación política; siendo muy de sentir que las circunstancias del lugar y tiempo no le permitieron ser más explícito sobre el particular.

La única idea que llegó a expresar sin titubeo de ninguna clase fué su convicción de que D. Jaime había prácticamente licenciado a sus huertos más o menos leales al ingresar paladiamente en la política de la dinastía reinante, como lo manifestaba el carácter eusco, oficial que ha vestido su viaje a los Estados Unidos, ostentando integramente por el Estado Español. Esperamos por eso con ansiedad la serie de artículos que anuncia «El Correo-Español» sobre la verdadera significación y el alcance político de ese viaje a América.

El carácter, exclusivamente privado y de intimidad del viaje del señor Vázquez de Mella, no autorizaba ninguna otra designación anterior.

Dedimos por anticipo con la felicísima sorpresa de aquella inesperada entrevista a los pies de la Virgen, despidiéndonos la puerta a los illustres visitantes, que prometieron volver en plazo no más de dos días. Largo pudi-

mos apreciar que la visita del señor Vázquez de Mella era el tema obligado de todas las conversaciones en Cehegín que se considera justamente orgullosa de ver pronta fecha: según se dice unido su nombre al de ninguno de los más religiosos y castizas familias de la noble villa.

Algo más concreto pudo recoger sobre el particular de labios de los humildes hijos de San Francisco pescando plácidamente por los poéticos senderos de su hermosa huerta, pero jugo más prudente reservármelo, en espera de los acontecimientos.

Salvador Esteban

Misionero del Corazón de María

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casau. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas
Osuna 3.—Cartagena

Por la moral

En el presente siglo no hay más ideal que adorar que el dinero y el para ello es necesario agarrar la conciencia, no importa; que la moral se piseo no importa; que el alma, jaja valentísima que Dios ha dotado a la humanidad, no importa; Que el espíritu se mate, tampoco importa; Lo que sí lo mejor es enriquecerse, satisfacer todas las concupiscencias y engañarse en charas, fiambros de los viñedos, cuando el mundo se hunde.

De aquí que los mafiosos desaparezcan por averiadas que es lo que merecen. Sin embargo sigue